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SPF-are for åt Hälsingland 

n underbart härlig junimorgon satte vi oss, ett gäng 
nyfikna SPF-pensionärer, i bussen för vidarebefordran 

till Hälsingland, där vi skulle titta närmare på de berömda 
hälsingegårdarna. 
 Dagens huvudmål var Karlsgården strax före Järvsö. 
Denna gård är en av de mest ålderdomliga och har hela 
gårdsmiljön bevarad på ursprunglig plats. Den visar främst 
1700-tals och tidigt 1800-tals byggnadsskick, men gårdens anor sträcker sig 
ända ned i medeltid. 
 Efter utmärkt guidning och rundvandring på gården intog vi lunch på 
Järvsöbaden. 
 

 
 
Nästa stopp var Gästgivars i Arbrå, där vi kunde beundra vackra schablon-
målade interiörer, bl a originalet till den s k Gästgivartapeten. 
 Dagen avslutades på Träslottet, som till chaufförens stora förvåning var en 
vanlig träkåk.  
 Trötta men lyckliga anlände vi så småningom till Falun efter en händelserik 
dag. Vi tackade reseansvariga Ruth och Gunnar Trued för utmärkt organisation.  
 

Vid pennan o bakom kameran: Paul Sundbrandt 
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Vattnet vid Kålgårn? 

å svenska Wikipedia (interaktivt uppslagsverk på Internet som skrivs 
gemensamt av läsarna) finns under uppslagsordet Falun 
(http://sv.wikipedia.org/wiki/Falun) en diskussion om hur vattnet vid  

Kålgårn lämpligen ska benämnas (klicka på ”diskussion” i överkanten). 

Historiskt har väl vattnet hetat Östanforsån uppifrån Varpans utlopp och 
ner till Magasinsgatan där det har ändrat namn till Faluån (möjligen 
namnändring redan vid Södra Mariegatan?). Men när Rv 50 Hanröleden 
(då Rv 60) byggdes på 1980-talet utformades passagen över den ganska 
breda ån genom terrängmodellering till ett naturligt utformat näs på västra 
sidan och därefter en kort bro. 
 Härigenom kom den del av Östanforsån som ligger mellan riksvägen 
och Kvarnbron att uppfattas som en liten sjö. Vad kallar ni denna sjö? 
Många, liksom jag, tycker om att ta en promenad runt den eftersom det 
finns fina promenadvägar. När jag kommer hem och ska berätta var jag har 
gått – vad säger jag då? ”Runt Östanforsån” är ju inte sant, jag har inte varit 
uppe vid Varpan. ”Runt en del av Östanforsån” eller ”Runt södra delen av  
Östanforsån” är visserligen sant men lite ospecifikt. 

Jag har löst problemet genom att säga att jag har gått runt Kålgårds-
sjön. Kan ni som är infödda falubor, eller i övrigt har synpunkter, acceptera 
denna benämning på den nya sjön? Skriv gärna en kommentar på Wiki-
pedia eller till bo@bavertoft.st 

Bo Bävertoft 
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Skogsvandringar i sol och värme 

årens skogsvandringar genomfördes i sol och värme. Riktigt varmt blev det 
när starten skedde i Hosjöholmen och målet var regementet. En vandring på 

över åtta kilometer. Ingen klagade, tvärtom. Under uppehållet på Sveden visade 
Göran Knutsson nya ridhuset och hästbutiken. Kaffet intogs i parken till 
Bröllopsstugan. 

 
Skogsvandringarna genomfördes i strålande väder. 

Gruppen ovan på väg från Hosjöholmen. 
Foto: Sven-Erik Ejeborg. 

     Premiären veckan före 
lockade 25 deltagare. Efter 
kort och intressant informa-
tion av Ola Malm om skytte-
paviljongen (som flyttats från 
Myran till Lugnet) vandrade 
gruppen i ett hav av vitsippor 
på naturreservatet. Kaffet in-
togs i östra delen av hopp-
backen. 
     Tredje vandringen var 
förlagd till Bergsgården. Se-
dan följde en sex kilometer 
lång vandring på småvägar 
och stigar över bl a Gassarvet 
och Tomsarvet till den kända 

tävlingsbacken Norlingberg. I dag kan man se en och annan dalkarlsvandrare 
eller cyklist (mountainbike) på den kilometerlånga backen. 
 Lilltorpet – där SPF-dagen hålls varje höst – var starten för vandring num-
mer fyra. Promenaden gick över Harmsarvet och Kårarvet. De 25 deltagarna 
fick se hur livet gick till på en 1700-talsgård och hur enkelt en del människor 
bodde vissa tider på året. Sedan fortsatte man på nya bron från Kårarvet till  
Önsbacken, där vandrarna fick se ruinen av jordkulebostäder. 

Målet för vårfinalen  var hemligt. Det visade sig vara Falukrossen på Knip-
tjärnsberget. Dit tog man sig via en kort sträcka på Kåres väg. Den ansvarige 
hoppade ur lastmaskinen och berättade vilka enorma massor av sten och grus 
som tas ut ur berget varje år. Riktigt snärjigt var det när nya riksvägen byggdes. 
 Under kafferasten på en skuggig plats utanför fick deltagarna höra hur det 
gick till vid starten på berget  på 1970-talet. Det visste Kalle Henriksson, avdel-
ningens förre ordförande, som var med och projekterade området. Under åren  
har tusentals fullastade lastbilar lämnat det ”okända” berget.  

Ansvariga för vårens vandringar var Nils Fäldt, Nils Jonsson och  
Sven-Erik Ejeborg, som antecknade.  

V 
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Rekordmånga deltagare i Golf-KM 

olfspelarna i SPF är alltid aktiva under våren. Då hålls kurser, det spelas 
scramble och det genomförs klubbmästerskap. Föreningens tredje 

mästerskap hade förlagts till Aspebodabanan där tävlingen hölls även 2006. 
 Första året deltog 47 spelare, i fjol 54 och nu 75 deltagare. Det är rekord. 
 – Roligt att så många vill spela KM. Det stora intresset innebär att tävlingen 
naturligtvis bör bli en årlig tradition – om den inte redan är det, säger Hans 
Thors, ansvarig för golfen i föreningen och ordförande i friskvårdskommittén. 
 Klubbmästerskapet spelades i slutet av juni. De första gick ut redan nio på 
morgonen och de sista vid lunchtid. Först halv sju på kvällen kunde föreningens 
ordförande Karin Michols dela ut priser till de bästa i de fyra klasserna.  
 Trots att dagen blev lång – och en och annan regnskur – så trivdes alla.  

 
KM-segrarna Per-Arne Nilsson, Gunnel Odén, Karin 
Pettersson och Dan Asplund (foto H Thors). 

Spelarna hade fått start-
tiden dagarna före. Efter 
rundan kunde därför den 
som ville återvända hem.  
 I Herrar A (15 delta-
gare) segrade Dan Asp-
lund, i HB (39) Per-Arne 
Nilsson, i DA (4) Gunnel 
Odén och i DB (17) Karin 
Pettersson.  

 Scratchpriset vanns av Inger Collander bland damerna och Gusten Åberg 
bland herrarna. Men Gusten avstod priset till tvåan Hans Ek eftersom han och 
hustrun Harriet hade tagit initiativet och skänkt priset. Segrare i närmast-hål-
tävlingen blev Gunnel Odén och Hans Ek. 
 Alla deltagare i mästerskapet är medlemmar i SPF Falubygden men tillhör  
olika golfklubbar. 

De bästa resultaten: 
Herr A: 1) Dan Asplund, Dalsjö GK, 73 slag, 2) Bengt Everbrand, Samuelsdals 
GK, 74, 3) Gusten Åberg, Falun-Borlänge GK, 76, 4) Stig-Allan Johansson, 
Fa-Bo GK, 76, 5) Hans Ek, Fa-Bo GK, 77. 
Herr B: 1) Per-Arne Nilsson, Fa-Bo GK, 68 slag, 2) Bengt Andersson, Fa-Bo 
GK, 78, 3) Jan-Erik Holmberg, Fa-Bo GK, 78, 4) Jan Sjöbeck, Fa-Bo GK, 78, 
5) Åke Stenlund, Dalsjö GK, 79. 
Dam A: 1) Gunnel Odén, Fa-Bo GK, 76 slag, 2) Inger Collander, Fa-Bo GK, 
79, 3) Eva Frisk, Fa-Bo GK, 83. 
Dam B: 1) Karin Pettersson, Fa-Bo GK, 69 slag, 2) Ulla Stenman, Fa-Bo GK, 
69, 3) Gunvor Schüssler, Fa-Bo GK, 72, 4) Annabella Söderkvist, Dalsjö GK, 
81, 5) Elsa Höglund, Hofors GK, 81.  

G 
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Övriga golfaktiviteter 

Scramble 
Tre onsdagar under våren samlades golfspelarna i 
Samuelsdal för 9-håls-scramble. Varje lag bestod 
av tre spelare. Ett 30-tal spelare har deltagit varje 
gång.  
 Scramble är populärt bland golfarna. 
Eftersom man spelar på bästa boll så kan ett lag 
bestå av både nybörjare och duktiga spelare.  
Det blir scramble på Samuelsdal även i höst med  
början den 27 augusti kl 9.00. 

Kurser 
Vårens kurser på Samuelsdal samlade 22 del-
tagare, varav 20 i fortsättningskursen och 2 i 
nybörjarkursen.  

 Sven-Erik Ejeborg 

 
 
Scramblespelarna Lars-Erik Johansson och 
Hans Bergensund (foto: Sven-Erik Ejeborg). 
 
 

 

?!  Als er fortging begegnete er einem Armen 

När han gick fort begagnade han ena armen 

(ur Purres bok) 
 

 

Bekväm vardag 

 

 
Kristinegatan 18, Falun • 023-70 52 39 

www.aktivortopedteknik.se 
ÖPPET: Måndag-fredag 10-18 • Lördag 10-14 
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ADVOKATFIRMAN 

ULLBERG & BRATTBERG 

Advokat Håkan Ullberg 
Advokat Hans-Peter Brattberg 

• Affärs- och obeståndsjuridik 
• Fastighetsrätt 
• Arvs- och familjerätt 
• Generationsväxlingar 
• Skatterätt 
• Skogsjuridik 
• Brottmål 
• Skadeståndsrätt 

 

 

023-395 40 

fax 023-395 48 
e-post info@advokatub.com 
Slaggatan 13 • Box 1482 • 791 14 

FALUN 

www.advokatub.com 
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Besök vår innehållsrika hemsida! 
Den är ständigt föremål för 

uppdatering och alltid aktuell. 
Adressen är: 

www.spffalubygden.com 
Webmaster: Boa Hellberg 

Bitr webmaster: Bo Bävertoft 

Obs:  Man behöver inte ha egen 
dator för att läsa hemsidan. Man 
kan t ex gå till biblioteket, som ju 
har både datorer och personal till 
hjälp för den som vill hålla sig 

underrättad. 
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se.ejeborg@telia.com 

Gustaf Lagerby 
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VÄLKOMMEN SOM ANNONSÖR – DET LÖNAR SIG 

Varje annons når mer än 1.600 medlemmar! 
 

Stopptider och utgivningsdagar under 2008: 

Nummer: Manusstopp: Utgivning: 

Inför vintern 2008 7 november 25-28 november 
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